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PROFIL TEHNIC  
 

Se consideră:  viteza luminii luminii în vid smc /103 8 , sarcina elementară Ce 19106,1  , constanta lui 

Planck sJh  34106,6 , masa electronului kgme
31101,9  , constanta Rydberg 

17100973,1  mR  

I. Pentru itemii 1–5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect.   (30 puncte) 

1.  Ştiind că simbolurile mărimilor fizice şi ale unităţilor de măsură sunt cele utilizate în manualele de fizică, 

unitatea de măsură în S.I.a mărimii fizice exprimate prin raportul 
h

Ue S
 

a. Hz  b. J  c. sm /  d. s  (6p) 

2.  Lucrul mecanic de extracţie al unui electron, prin efect fotoelectric, de la suprafaţa litiului, este eVL 3,2 . Se 

consideră JeV 19106,11  . În aceste condiţii, frecvenţa de prag a efectului fotoelectric este: 

a. Hz131018,68   b. Hz131085,66   c. Hz131075,55   d. Hz13106,56   (6p) 

3.  Pentru o particulă de masă m ce se deplasează în câmp electric cu viteza v  sub o diferenţă de potenţial 

U , lungimea de undă de Broglie este: 

a. 
m

eU2
  b. 

vm

h


  c. 

eUm

h

2
  d. 

meU

h

2
  

(6p) 

4.  Energia unui electron accelerat sub o tensiune VU 10  este: 

a. eV1  b. eV15  c. J19106,1   d. J18106,1   (6p) 

5.  Simbolurile fiind cele utilizate în manualele de fizică, unitatea de măsură, exprimată în unităţi din S.I., a 

mărimii 
2cm   este: 

a. sm /  b. J  c. sJ   d. mkg   (6p) 

 

II. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 

Iluminând catodul unei fotocelule cu o radiaţie cu lungimea de undă m 5,01   se constată experimental că 

tensiunea de stopare este VU 2,11  , iar la iluminarea cu o radiaţie cu lungimea de undă m 7,02   

tensiunea de stopare este VU 5,02  . Determinaţi: 

a.  valorile frecvențelor celor două radiații; 

b.  valoarea constantei lui Planck rezultată din datele problemei; 

c.  frecvenţa de prag a catodului; 

d.  viteza maximă a fotoelectronilor emişi de catod atunci când este iluminat cu o radiaţie m 6,0 . 

 

III. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 

Un atom de hidrogen se află în starea cu numărul cuantic 4n .  

a. Câte radiaţii distincte poate să emită atomul de hidrogen în starea caracterizată de numărul cuantic 4n ? 

b.  Să se calculeze frecvenţa şi lungimea de undă a radiaţiei corespunzătoare tranziţiei electronului atomului 

de hidrogen de pe nivelul cu numărul cuantic 4n  pe nivelul cu număr cuantic 2n ; 

c.  Determinaţi viteza electronului pe orbita cu numărul cuantic 2n ; 

d.  Calculaţi energia totală a atomului când electronul se află pe orbita 4n . 


